



ИНФОРМАЦИОННЫЕ СООБЩЕНИЯ

3 февраля 2017 года

Поэтапное снижение инфляции до 3-4% станет для Нацбанка приоритетом в среднесрочном периоде.

«В соответствии с Посланием Национальный Банк продолжит реализацию принципов инфляционного таргетирования. Задача по поэтапному снижению инфляции до 3-4% в среднесрочном периоде станет для нас приоритетной». Об этом, выступая на расширенном заседании Правительства с участием Главы государства, заявил Председатель Национального Банка Казахстана Данияр Акишев.

Он также отметил, что «при этом Национальный Банк будет способствовать долгосрочному экономическому росту путем поиска оптимального баланса между целями по инфляции и макроэкономической стабильностью».

Глава Нацбанка также сказал, что снижение инфляции – наиболее важный показатель стабилизации макроэкономической ситуации в стране. Д. Акишев напомнил, что после падения курса национальной валюты в 2015 и всплеска цен, который достиг пика в 17,7% в июле прошлого года, «к концу года инфляционные процессы резко замедлились, причем значительно быстрее, чем в других странах, в которых была девальвация национальной валюты».

«Если в 2015 году годовая инфляция составила **13,6%**, то по итогам 2016 года – **8,5%**. На конец января годовая инфляция снизилась до **7,9%**, то есть вернулась в коридор 6-8%, что было основной задачей для Национального Банка на настоящем этапе», - заключил Д. Акишев.

Обменный курс тенге соответствует объективным факторам – НБ РК.

«После перехода на режим свободно плавающего обменного курса и адаптации субъектов экономики к новым условиям, обменный курс тенге стабилизировался». Об этом сказал Председатель Национального Банка Казахстана Данияр Акишев, выступая на расширенном заседании Правительства с участием Главы государства.

Д. Акишев также отметил, что на сегодняшний день обменный курс «соответствует объективным факторам и обеспечивает конкурентоспособность

наших производителей». «Все это происходит на фоне отсутствия вмешательства Национального Банка на валютном рынке. Мы не проводим интервенции с сентября 2016 года», - подытожил он.

Базовая ставка 12% стала реальным инструментом воздействия на экономику – Д. Акишев.

«Базовая ставка, которая сейчас составляет 12%, стала реальным инструментом воздействия на экономику. Банки получили ориентир по стоимости денег, получили инструменты управления ликвидностью и наращивают потенциал для тенгового фондирования». Об этом сказал Председатель Национального Банка Казахстана Данияр Акишев, выступая на расширенном заседании Правительства с участием Главы государства.

«Процентная ставка по выданным кредитам в тенге для предприятий снизилась с 25,8% до 14,4% за прошлый год», - напомнил глава финрегулятора.

Помимо этого Д.Акишев отметил, что «денежный рынок менее заметен для восприятия со стороны населения, но играет ключевое значение для финансового сектора. Именно на этом рынке формируется справедливая цена на тенговые ресурсы при помощи инструментов Национального Банка».

В 2016 году был достигнут значительный прогресс в вопросе дедолларизации – Д.Акишев.

«Несмотря на то, что долларизация экономики остается высокой (это сложилось исторически), тем не менее, в прошлом году был достигнут значительный прогресс в увеличении доли национальной валюты тенге, как средства накопления, расчетов и измерителя стоимости активов». Об этом сказал Председатель Национального Банка Казахстана Данияр Акишев, выступая на расширенном заседании Правительства с участием Главы государства.

По данным Национального Банка, озвученным Д. Акишевым «за 2016 год депозиты в тенге выросли на 3,3 трлн. тенге (рост на 66%), в иностранной валюте – снизились на 1,1 трлн. тенге (на 10%). Уровень долларизации всех депозитов с максимального уровня в 70% снизился до 55%, а по депозитам физических лиц – с 80% до 62%».

«Международный опыт показывает, что у многих стран, имевших высокую долю долларизации, уходили годы, чтобы добиться таких же результатов», - сказал Председатель.

Эффективному процессу дедолларизации «способствовали стабилизация на валютном рынке и меры Нацбанка по повышению привлекательности тенговых инструментов», - заключил он.

Монетизация экономики достигла максимального значения в истории Казахстана за счет значительного роста тенговых ресурсов - Д. Акишев.

«В прошлом году произошло значительное увеличение денег в экономике, в первую очередь тенговых ресурсов». Сообщил Председатель Национального Банка Казахстана Данияр Акишев, выступая на расширенном заседании Правительства с участием Главы государства.

«Показатель М2, который включает в себя все тенге в экономике, вырос в полтора раза и достиг 12,6 трлн. тенге – рост на 4 трлн. тенге. Денежная масса М3 за год выросла почти на 16% – до 20 трлн. тенге», - привел данные Д.Акишев, добавив, что «отношение всех денег в экономике к валовому внутреннему продукту, то есть уровень монетизации составил 45% – это максимальный показатель в истории Казахстана».

В соответствии с Посланием Президента Национальный Банк приступил к разработке комплекса мер по оздоровлению банковского сектора.

«Перезагрузка» финансового сектора страны и восстановление кредитной активности банковского сектора. Эти направления определены в Послании, и мы уже начали соответствующую работу». Об этом, выступая на расширенном заседании Правительства с участием Главы государства, заявил Председатель Национального Банка Казахстана Данияр Акишев.

«Сложная макроэкономическая ситуация в последние годы не могла не отразиться на банковском секторе. В условиях сокращения фондирования и увеличения его стоимости, снижения потребительского спроса и дефицита рентабельных проектов **банковский бизнес стал менее эффективным в процессе кредитования реального сектора экономики**. Особенно остро это проявляется сейчас, когда многие прошлые проблемы банковского сектора так и не были полностью решены», - заявил Д.Акишев.

Также он отметил, что «без решения этих проблем невозможно обеспечить полноценное кредитование экономики со стороны банков». «Мы понимаем, что оздоровление банковского сектора для многих участников может стать болезненным процессом, так как потребует дополнительных вложений со стороны акционеров, либо консолидации с другими игроками».

В соответствии с Посланием Национальный Банк приступил к разработке комплекса мер по оздоровлению банковского сектора, в рамках которого будут реализованы международные принципы регуляторного и надзорного процесса.

«Сейчас Национальный Банк не имеет возможности оперативно реагировать на изменение ситуации в банке, пока не будут нарушены пруденциальные нормативы. Формализованность подходов приводит к тому, что наблюдая факты вывода денег из банков при отсутствии нарушений законодательства, Национальный Банк не может применить меры воздействия или приостановить такие операции. Хотя, очевидно, это требуется для защиты средств вкладчиков», - сказал Глава Нацбанка., добавив, что «в этих условиях Национальный Банк

планирует усилить работу по превентивному предупреждению кризисных явлений, не дожидаясь возникновения проблем и реализации риска». Это и есть внедрение риск-ориентированного надзора и мотивированного суждения регулятора.

Далее Д. Акишев озвучил конкретные меры, которые Национальный Банк намерен применять в работе. Так «до апреля 2017 года Национальный Банк планирует внедрить единую методику оценки провизий с соответствующей корректировкой капитала банка (эта практика существовала до 2013 года)».

Помимо этого, «Национальный Банк ужесточит подходы к оценке сделок банков со связанными лицами и сделок на льготных условиях», - сказал главный банкир страны.

«В ближайшее время мы внесем предложения в Правительство по повышению ответственности аудиторов и оценщиков за сокрытие информации об ухудшении финансового состояния банка, вплоть до запрета на осуществление деятельности на финансовом рынке» - сказал Д.Акишев.

«Также требуется на законодательном уровне усилить мандат Национального Банка в части проведения принудительной реструктуризации структуры капитала банка, а также упростить процессы объединения банков. Соответствующий пакет законодательных поправок будет разработан Национальным Банком и внесен в Правительство в короткие сроки», - добавил Председатель.

В заключении Д. Акишев отметил, что «комплекс мер по оздоровлению банковского сектора также будет включать независимую оценку качества активов банков, которую планируется провести в 2017 году. Параллельно, будет предложена программа поддержки крупных банков за счет государственных ресурсов на принципах солидарного участия акционеров в докапитализации банков».

Более подробную информацию можно получить по телефону:
+7 (727) 270 45 85
e-mail: press@nationalbank.kz
www.nationalbank.kz